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Fra styret
Sommerferien er over og alle er vel stort sett tilbake til en travel hverdag. 

Styret hadde sitt første møte etter ferien den 21. september i Stavanger. Av saker som ble behandlet kan følgende nevnes:

· Ny avtale med NIF angående North Sea Flow Measurement Workshop. Viktige elementer i avtalen er arrangement planlegging samt deling av et eventuelt overskudd. Styret har arbeidet med å få til en løpende avtale med NIF slik at en slipper ny runde hvert annet år. Avtalen er nå klar for signering av begge parter.

· Forbedre hjemmesiden på internet. Slik som den er i dag er det for lite dynamikk i sidene. Bruken av NFOGM-forum siden har heller ikke vært en suksess. Styret ønsker å få til en hjemmeside som 'målefolk' kan bruke for å finne opplysninger om faget, standarder og hva som skjer i foreningen. Forhåpentligvis kan vi informere mer om dette i neste nummer av Nytt fra NFOGM.
· Styret har (igjen) skrevet brev til NTS for å få en oversikt på standardiseringsarbeidet, og hvordan NTS kan bidra i denne sammenheng. Teknisk komite K141 "Naturgass" er foreslått utvidet til også og innbefatte alle standarder innen olje og gass.

Håper å se flest mulig på årets North Sea Measurement Workshop. Det er i overkant av 200 påmeldte, og vi ser frem mot et spennende program.

Hilsen Styret

Ny målestasjon for måling av mengde olje eksportert fra Veslefrikk
av Kåre Kleppe, Statoil 

Det ble under dokkingperioden til Veslefrikk (sommeren 99) installert en ny målestasjon for måling av mengde olje eksportert fra Veslefrikk.

Bakgrunn for å installere en ny stasjon var todelt, dels på grunn av behov for øket kapasitet og dels på grunn av økt fare for scale (avleiring). Filosofien går ut på at ultralydsmålere er mindre følsom for bariumsulfat sammenlignet med turbinmetere.

Målestasjonen består av en 12" målelinje, med én 5 strålers Krohne ultralydsmåler og tilhørende dobbel trykk, temperatur og tetthetsmåling for tilstandsbasert vedlikehold.

Denne stasjonen står i serie med en konvensjonell turbinmeterstasjon med 3 stk. 4" målerør og tilhørende rørnormal.

Hvert 4. døgn blir det utført en kalibrering av USM måleren. Dette utføres ved å rute oljen inn på turbinmeterstasjonen, kalibrere turbinmetere ved hjelp av rørnormal, for så å kjøre en sammenlikning mellom turbinmetere og USM over en periode på minst 2 timer.

Krohne måleren er konfigurert slik at den sender pulser på samme måte som et turbinmeter til målecomputer.

Gjennomsnittsavvik mellom ny USM og turbinmeter stasjonene for perioden september 99 til september 2000 har vært 0.0514%

Det er også installert én Krohne 5 strålers måler for å måle kondensat fra Huldra, (oppstart oktober 2001) denne skal også kalibreres mot VFR turbinmeterstasjon.

Etter en periode hvor vi med stor sikkerhet kan si at vi nå stoler på begge disse nye målerene vil vi sende en søknad til OD om å skifte ut turbinmeterstasjonen (som i dag kun fungerer som en master) med en ny master USM. Så langt har Krohne måleren fungert meget tilfredstillende.

Nest side viser et oversiktsskjema for installasjonen.


 

The beginning of Multiphase Metering
by Professor Erling A. Hammer, University of Bergen


In the beginning of the 80´s, Chr. Michelsen Institute (CMI), Bergen, Norway, launched new measurement principles, based on electrical impedance, that could be used for three component concentration measurement of crude oils. At that time it proved to be hard to persuade any oil company in Europe to invest in research for development of such meters. However, in 1982 CMI obtained funding from the Royal Norwegian Council of Scientific and Industrial Research (NTNF) to study the use of capacitance sensors for water cut measurement in crude oils. Only a few oil company personnel could at that time really appreciate the need for three component (oil, water and gas) flow measurement.

In April, 1985, the first contract in Norway to develop a three-component flowmeter was signed between BP Petroleum Development Ltd., Norway. Saga Petroleum a.s. and CMI. This was the start of the adventure of the multiphase flowmeters.

To day at least 30 different research groups have developed multiphase flowmeters, but very few of them are commercialised. Three of those who have succeeded are Norwegian (two in Bergen, one in Stavanger). A third company in Bergen has started research based on ventury principles.

Those who join their knowlegde together will win, says Professor Erling A. Hammer.
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Ny og bedre avtale med NIF ad. Workshopen klar for signering





NFOGM internet-sidene dør en sakte død ?





I overkant av 200 påmeldte til årets North Sea Flow Measurement Workshop


























Spenstig måleopplegg på eksporten fra Veslefrikk








Turbinmeter snart


historie ?
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Hvor er vi med flerfase-måling ?





Hva var egentlig starten ? 





Norsk Forening for Olje- og Gassmåling (NFOGM) er en frittstående forening for teknisk personell  som arbeider med måling av olje og gass i norsk olje- og gassmiljø. Foreningens faglige virkeområder omfatter kvantumsmåling, prøvetaking og kontinuerlig kvalitetsmåling i behandlings- og transportsystem.
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