Fra styret
I ettertid vil nok 1998 bli husket for høyt aktivitetsnivå i alle bransjer. Da blir det ekstra godt å kunne trekke seg tilbake noen dager og nyte julefreden sammen med familie og venner.

En av de tingene mange av oss har slitt med er årtusenskifte. Fra å  være et science fiction problem i Illustrert Vitenskap har nå problemstillingen kommet inn på skrive-pulten til mange av oss. Et lyspunkt med dette er at vi nok en gang får bekreftet at computere ikke er modne for å konkurrere med den menneskelige intelligens med det aller første. Eller er det slik at computerne ikke er bedre enn de menneskene som lager computer systemene ?

Året vi går inn i vil nok bære preg av lave oljepriser, med påfølgende kostnadsfokus og usikkerhet rundt nye feltutbyggninger. 

Temadagen den 18.3.99 er under planlegging, og det ligger an til en spennende dag i Bergen med påfølgende Årsmøte. Husk at saker som ønskes behandlet på årsmøte må være forelagt styre senest 2 måneder i forkant, altså den 18.1.99. 

Vi vil be om at alle medlemmer som har e-mail adresse om å sende denne til vår sekretær Else Dahl på e-mail else.dahl@nif.no. Dette vil kunne lette en del informasjons-utveksling.

Blant aktiviteter som har vært oppe i styret i det siste kan vi nevne følgende:

· Eivind Dykesteen har levert inn sin rapport om oppdatering av flerfase-håndboken. Pr. i dag ser det ikke ut for å være grunnlag for noen omfattende om-arbeiding.

· NFOGM har inngått avtale med Christian Michelsen Research om delfinansiering av en håndbok for usikkerhetsberegning for målesystemer. Håndboken vil inkludere en CD med regneark for beregning av måle-usikkerheter. Det tas sikte på at håndboken utgis til neste år. Mer om dette på årsmøtet.

· Vi har også bevilget delfinansiering for en professor II stilling på Universitetet i Bergen innen olje&gass instrumentering. Se også brev fra en fornøyd stipend-mottaker på baksiden av denne utgaven av Nytt fra NFOGM
Til slutt vil styret ønske alle medlemmene og deres familie en fredelig jul og et godt nytt år!


Hilsen Styret

Standardiseringsarbeid

CEN TC 237 (Gas Meters) avholdt plenums-møte hos BSI i slutten av september. Det ble vedtatt å sende ut, på det som kalles en Y+8 weeks prosedyre, pr EN 12261 som er standarden for gassturbinmålere. Tilbakemeldingsfristen er 8. januar. Dokumentet er tidligere blitt omtalt og tilbudt for distribusjon blant medlemmene. Dette er ikke en formell høring men en anledning til å ta en siste "sjekk" før den sendes ut til formell avstemning. Bakgrunn for denne minihøringen er kommentarene som fremkom etter at det ble besluttet å ta bort avsnittet om "conversion devices".

På møtet ble det også besluttet å droppe forslaget om å lage en egen standard for klasse 0.5 turbiner (turbiner som har en nøyaktighet som er bedre eller lik ±0.5%). Tanken bak forslaget var å ha en egen standard for store turbinmålere som benyttes ved kjøp og salg. Saken hadde vært oppe i komiteen for noen år tilbake og ble den gang forkastet.

Hilsen Jan Bosio, Statoil

NSFMW-98 & NSFMW-99


Årets arrangement var som vanlig årets høydepunkt blant det måletekniske fagpersonellet. Spesielt innenfor områdene flerfasemåling og ultralydmåling av tørrgass var det en rekke gode tekniske  presentasjoner.

Arrangementet var lagt til Gleneagles Hotell, noe som medførte at deltagerne opplevde en atmosfære og en luksus som antageligvis ikke er vanlig blant oss måledyr. Det ryktes likevel at flere deltagere opplevde små overraskelser når barregninger etc. skulle gjøres opp ved avreise. Det kunne da føles som

om Norge var et billigland i forhold til Skottland på dette området. Ja, det kosta å væra kar!

Komiteen utreder hvorvidt praksis skal videreføres i år 2000, eller om andre og da formodentlig billigere alternativ skal velges.

For 1999 er arrangementet planlagt avholdt 25-28 Oktober 1999, på Clarion Oslo Airport Hotel på Gardermoen. ”Call for paper” ble utdelt på Gleneagles, samt utsendt via de normale rutiner i NIF. Om noen likevel mangler ”Call for paper” kan man ta kontakt Ketill Børge-Ask hos NIF på telefon 22947500.

Det er viktig at alle som har gode tema for presentasjoner gir tilbakemelding innen fristen 15. Mars 99. I Norge vil vi presentere et program av teknisk høy kvalitet til nær ”RIMI-pris” !

Brev fra takknemlig stipendmottaker….

I mitt doktorgradsarbeid har jeg studert strømningsforholdene foran sensorene for gassultralydsmålere. Til dette arbeidet har jeg brukt både eksperimentelle teknikker og CFD-beregninger.

I forbindelse med forskningsstudier er det svært viktig å få publisert sine resultater for et større publikum, og dermed kunne få konstruktiv kritikk på både fremføring og faglig innhold. Jeg søkte derfor om støtte til dekning av utgifter jeg hadde i forbindelse med en presentasjon på FLOMEKO´98 i Lund i Sverige.

Denne konferansen er min første erfaring med større faglige forsamlinger, og jeg fikk svært mye positiv tilbakemelding på arbeidet. På konferansen ble jeg oppfordret til å sende inn artikkelen til en journal. Jeg valgte "Journal of Fluids Engineering", og tilbakemeldingen fra dem er svært positiv. I disse dager sender jeg en revidert utgave av artikkelen, og sannsynligvis vil den bli publisert.

Jeg takker NFOGM for støtten, og håper foreningen vil fortsette å støtte unge forskere med publisering av forsknings-arbeider også i fremtiden.

Vennlig hilsen Tore Løland

KOS MPU1200

KOS’s har 11 ultralyd målere i ordre, de to første 20” enhetene ble levert til Oseberg gassprosjektet i slutten av oktober, Åsgaard B er neste med 3 stk 20” enheter, deretter Jotun for Esso med 2 stk 6” enheter samt Kårstø utbyggingsprosjekt med 4 stk 20”. Av videreutvikling kan nevnes at vi har komprimert og kuttet kost på elektronikk-enheten i tillegg til å perfeksjonere en ny signalbehandlingsteknikk, - noe som allerede har gitt oss meget lovende testresultater med målt gasshastighet opp mot 33m/s med fiskal kvalitet på en 6” MPU 1200. Vi kjører også prosjekter i samarbeid med Christian Michelsen Research, med finansiell støtte fra Statoil, Norsk Hydro, Norske Phillips og Norges Forskningsråd, innenfor tetthets-måling, håndtering av komplekse flow profiler og våtgassapplikasjoner.
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Standard for gassturbin-målere på minihøring, - kommentar-frist 8.1.99





Ikke egen standard for 0.5 turbiner











Flott men dyrt høyde-punkt for oss måledyr(t)!





Mange gode foredrag på ultralyd-gassmåling og flerfase-måling �


Neste år ses vi på  Gardermoen 25-28 oktober





OBS – send inn abstract innen 15.3.99














NFOGM støttet


publisering om


Ultralydgass-måling på FLOMEKO 98
































Ulveraker gir status på KOS ultralyd gassmåler…..














Norsk Forening for Olje- og Gassmåling (NFOGM) er en frittstående forening for teknisk personell  som arbeider med måling av olje og gass i norsk olje- og gassmiljø. Foreningens faglige virkeområder omfatter kvantumsmåling, prøvetaking og kontinuerlig kvalitetsmåling i behandlings- og transportsystem.
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