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Takk for sist, det var en hyggelig dag. Nytt styret er på plass, og det første styremøtet er allerede avholdt. Det nye styret består av Svein Neumann Phillips (leder), Trond Folkestad Hydro (nestleder), Steinar Fosse OD, Jørn Heibø Statoil (nyvalgt), Alf E. Smørgrav KOS, Frank Svendsen Saga og Øyvind Isaksen Fluenta.

Styret ønsker å takke alle bidragsytere til årets Temadag og Årsmøte. Det krever innsats fra mange mennesker for at dagen skal bli vellykket. Takk til foredragsholdere, organisasjonskomiteen, Else hos NIF, møteledere og ikke minst alle fremmøtte.

Styret hadde sitt første styremøte etter årsmøtet den 9. Juni. Vi ble huset av Phillips  og vår nyvalgte leder Svein Neumann. Av saker som ble behandlet kan vi nevne;

· Trond Folkestad ble valgt til nestleder.

· Øyvind Isaksen ble valgt som norsk representant til NSFMW 2000 i Skottland.

· Flerfasehåndboken er nå lagt ut på NFOGM's hjemmeside under 'Dokumenter'. Håndboka kan lastes ned ved hjelp av 'Acrobat Reader' og kan deretter skrives ut til eget bruk.

· Usikkerhetshåndboka er ferdig og klar til trykking. Den vil sannsynligvis
være klar for salg i September via NFOGM v/Else Dahl NIF.


Styre ser frem til å fortsette sitt arbeid i foreningen, og ser med spenning frem til årets Workshop i Oslo. Sørg for at din arbeidsgiver skjønner viktigheten av at nettopp du stiller opp og følgelig kan lede ditt selskap mot kostnadseffektive måle-løsninger eller økte salgstall. 

Sommer står for tur, i henhold til kalenderen i det minste, og vi ser alle frem til en pust i bakken. Vi er mange i en situasjon der de samme oppgavene skal gjennomføres med færre folk. Da er det spesielt gått å ta i mot sommeren med tilhørende palmesus, bading, grilling og familiekos.  Det nye styret ønsker alle NFOGMere med familie en velfortjent sommer !
 
Sommerhilsen fra Styret.

Standardiseringsnytt

Arbeidet med standardisering innenfor måleteknikkens ulike områder ruller videre med uforminsket kraft. Formaliseringen av arbeidet mellom Norsk Teknologi Standardi-sering (NTS) og NFOGM har over tid ikke vært tilfredsstillende. Foreningens styre har i løpet av 1999, ved flere anledninger, henvendt seg skriftlig til NTS.  Et koordineringsmøte vil sannsynligvis bli avholdt i løpet av august/september.

Arbeidet med å lage en ISO standard for ultralydgassmålere er startet opp og organisert under ISO/TC30/SC5.

Norge er her innmeldt som P-medlem og intensjonen er at Norge skal bidra aktivt. Flere interesserte er oppnevnt for deltagelse i nasjonal komité. Det er fremdeles mulig å melde seg på til NFOGM om man ønsker å bidra. 

Også innenfor flerfasemåling er det tatt et initiativ, og det søkes etter personer som ønsker å delta i standardiseringsarbeid. Se på vår hjemmeside under Forum, flerfasemåling eller ta kontakt med Jan Bosio, Statoil.

Nytt om Oljedirektoratets forskrifter

Oljedirektoratet står foran en oppdatering av forskriftene; (i) Forskrifter om fiskal kvantumsmåling av olje og gass mv., og (ii) Forskrift om brensel og fakkelgassmåling ved beregning av CO2-avgift i petroleums-virksomheten. Oljedirektoratets forskrifts-arbeid er nå organisert slik at antall enkeltforskrifter skal dramatisk reduseres. Også innenfor vårt område har dette medført endringer, slik at "våre" to forskrifter vil slås sammen til én. Endringene på teknisk side vil bli moderate, det er det redigeringsmessige som er hovedarbeidet. Etter en omfattende intern saksbehandling i OD og OED, er det meningen at dokumentet skal sendes på ekstern høring i 1. kvartal år 2000, og tre i kraft i slutten av år 2000. 

Referat fra Årsmøte og Temadag


Torsdag 18 mars i år hadde en meget oppe-gående og eksklusiv gjeng måleguruer satt hverandre stevne på Clarion hotell i Bergen. Dagen var viet foreningens temadag fulgt av årsmøte med valg og avslutningsmiddag med nogå attåt.

Temadagens program hadde tydeligvis falt i smak og tiltrakk seg bra oppmerksomhet.
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Rundt 54 opplagte og entusiastiske deltagere startet dagen med internasjonalt standardiseringsarbeid og orientering om to av de prosjektene som NFOGM jobber med for tiden, - Beregning av usikkerhet og Oppdatering av flerfasehåndboken.

Testing av ultralydmålere for gass og væske fikk veldig fin tilbakemelding i.h.t. de mottatte vurderingsskjemaene. 

Avslutningsvis hadde de tre norske leverandørene av flerfasemålere en fyldig presentasjon hva angår driftserfaringer.

Fra vurderingsskjema har vi sakset følgende kommentarer som for foreningen og ikke minst kurskomiteen er meget positive;


· Meget bra dekning av de mest aktuelle temaer.

· Veldig bra, god styring av dagen, hyggelige ansvarlige (møteledere og organisator).

· Mye godt stoff, men litt mye salgspresentasjon på flerfasemålere, ekte driftserfaring mangler ?

· God blanding av temaer.

· Liten tid til diskusjon.

På Årsmøtet deltok 37 personer, herav 34 stemmeberettiget. Alle medlemmene vil få tilsendt årsberetningen så vi nøyer oss med noen hovedtrekk i Nytt fra NFOGM.

Harald Danielsen ønsket velkommen og møteleder Tone Børslid loset oss trygt og profesjonelt gjennom ettermiddagen. To skrivekyndige ble enstemmig valgt til å undertegne protokollen; Inger-Lise Grove-Knutsen fra Aker, og Jostein Eide, Fimas. 

Årsberetning og regnskap med revisjons-  bertingen ble enstemmig godkjent. Budsjettet for 1999 ble forhøyet med kr. 20.000,- dette for å muliggjør støtte til arbeid med revisjon av ISO-9300 standarden for Soniske dyser. Senere har dette prosjektet falt bort slik at budsjette blir slik det opprinnelig ble fremlagt.

Valgkomiteens forslag til nytt styre ble enstemmig vedtatt.

Avslutningen var tradisjonell ved at avtroppende formann Harald Danielsen ble takket for innsatsen eg overakt en liten hilsen. Harald takket for fremmøtet og ønsket alle lykke til videre.

Det gamle styret ønsker å takke Harald for en fin innsats og god ledelse. Håper vi får gleden å ha deg i miljøet lenge Harald !
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Folkestad fra Hydro ny nestleder, - velkommen til Jørn Heibø.














Flerfasehånd-boken er nå lagt ut på våre hjemmeside.�











Ny usikkerhets-håndbok klar for trykking.














ISO standard for ultralyd-gassmåling er under utarbeidelse. Norge skal bidra aktivt.








Flerfase-personer søkes …se våre hjemme-sider eller kontakt Jan Bosio, Statoil.
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Torsdag 18 mars var en fin dag…selv i Bergen.















































54 fremmøtte til Temadag i Bergen.











Flotte tilbake-meldinger fra deltakere.








Nytt styre ble valgt uten noe dramatikk.





Harald Danielsen går av som formann – Takk for innsatsen Harald !

















Norsk Forening for Olje- og Gassmåling (NFOGM) er en frittstående forening for teknisk personell  som arbeider med måling av olje og gass i norsk olje- og gassmiljø. Foreningens faglige virkeområder omfatter kvantumsmåling, prøvetaking og kontinuerlig kvalitetsmåling i behandlings- og transportsystem.





Redaksjon Nytt fra NFOGM:


Øyvind Isaksen, Fluenta, tlf. 55599550, fax. 55599500,  e-mail: � HYPERLINK mailto:oyvind.isaksen@fluenta.no ��oyvind.isaksen@fluenta.no�	www.oilnet.no/nfogm/
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