Fra styret
Vel overstått sommer – eller hva det nå var…! Det begynner å nærme seg tiden for årets Workshop i Skottland. Årets møtested er Gleneagles Hotel - det mest anerkjente hotellet i Skottland, og det eneste som er stort nok til å huse det antall deltakere som normalt deltar på Workshop'en. Det har meldt seg en del reaksjoner på prisnivået for overnattingene, samt at dette hotellet har blitt gjort obligatorisk for deltakerne. Fra styrets side ses det på som lite ønskelig at kostnadsnivået økes for deltakere på Workshop'en og det er derfor sendt et brev til formann i arrangementskomiteen. MEN programmet for årets Workshop ser bra ut så forholdene skulle ligge vel til rette for et godt faglig utbytte.
På sist styremøte i begynnelsen av september hadde vi bl.a. følgende saker oppe: Oppdatering av flerfasehåndboken, NFOGM nettsider, norsk Workshop komite, temadag, stipendsøknader m.m. Det ble bevilget midler til støtte av fagstilling ved UiB samt reisestøtte til en stipendiat ved NTNU. 

Det ble også bestemt at Temadagen for neste år skal arrangeres i Bergen den 18 mars.

Når det gjelder våre diskusjonssider på www må vi si at det er skuffende lav aktivitet. Hvis noen starter kan det kanskje virke som en katalysator? Lykke til og god tur til Skottland.
 

Hilsen Styret! 

Nytt målesystem på Ekofisk
Den 23. august  i år startet Ekofisk II gasstransporten til kontinentet. Olje-transporten til Teesside ble startet noen dager tidligere. Nå har en ny æra for Ekofiskfeltet startet.

En helt ny prosessplattform, Ekofisk 2/4J, ble satt i drift. Samtidig ble plattformene Edda, Cod, begge Albuskjellplattformene, samt 2/4G, 2/4S, 2/4T, 2/4P, 2/4R og Vest Ekofisk stengt ned. 

Det nye målesystemet for fiskal måling er levert av Holta & Håland/Daniel. Systemet består av tre målerør (8”) med turbinmeter, samt konvensjonell rørnormal for måling av olje til rørledningen. Videre er det montert tre målerør (20”) med en blendeplatemåler som har strømningsrettere for måling av eksportgassen. I tillegg til dette kommer brenngassmåling (tre stasjoner med blendeplater, hhv. 8”, 6”, 4”), fakkel-gassmåling (to Fluenta ultralyd, 30” og 14”), og en total gassløft (10”) og gassinjeksjon (16) (Daniel ultralydmålere). 

For olje til eksportrørledning er det installert tre strømningsproporsjonale prøvetakere - daglig, ukentlig og månedlig. I tillegg er det installert en MFI, for å måle vanninnhold i oljen.

På eksportgass systemet finnes to Daniel gass-chromatografer, samt en månedlig strømningsproporsjonal prøvetaker. Planen er at gass-chromatografene skal overta for den månedlige prøvetakeren, og “vann i oljemåler” for vannbestemmelsen. Et kvalifiseringsprogram vil bli satt opp for å få verifisert disse målerne.

Datasystemet består av en flowcomputer for hver målestrøm,  samt et redundant overordnet database og rapporteringssystem (DMS). All kommunikasjon mot transmittere er ved digitalisert (Hart), bortsett fra Fluenta fakkelgassmåleren. Derfor er begrenset A/D kalibrering nødvendig. DMS er kun brukt av måleteknikere, som har all informasjon tilgjengelig på  2/4H-plattformen. Systemet er også tilgjengelig på land via satellitt-samband.

Måleutstyret kommuniserer med prosesskontrollsystemet (PCSS), som er levert av ABB. Der foregår all kontroll av prosessen, samt styring av målesystemet. Dette blir gjort for å ha ett brukermedie for operatørene. I tillegg til det fiskale målesystemet er det installert diverse  prosessmåleutstyr som består både av magmeter, ultralyd og V-cone meter. 

Måling av tredjeparts gass og olje, er nå flyttet til henholdsvis Valhall og Draupner 16/11S. Gass fra disse går direkte til eksportrørledningen, altså utenom Ekofisk. Olje fra Valhall, Ula og Gyda går oppstøms til eksportpumpene på 2/4J, men inn i rørsystemet etter måleutstyret.
Standardiseringsarbeid

ISO/TR 5168, Measurement of fluid flow - evaluation of uncertainties,

ble utgitt fra ISO sekretæriatet 1.4.98. Forrige gang denne standard ble utgitt var i 1978.

Denne gang er standard utgitt som ISO/TR. Det betyr at det ved avstemming i ISO ikke

har blitt tilstrekkelig flertall, og at standard deretter har blitt utgitt som TR (technical

recommendation).


Løypemelding for NSFMW-98


Årets arrangement er nå nær forestående – 26 til 29.10. Vi gleder oss alle til inspirerende og utviklende samvær i Skottlands mest berømte/fasjonable hotell fasiliteter. En del av oss nordmenn har hatt problemer med det høye prisnivået i Skottland. Styret i NFOGM har

som målsetting at prisnivået på denne workshop er et engangstilfelle og vi heretter skal tilbake til normalt prisleie.    

Vi (oss rike..) sees på Gleneagles Hotell.

Brev fra takknemlig stipendmottaker….

Jeg er hovedfagsstudent ved Universitetet i Bergen (UiB), og søkte NFOGM om støtte til å bygge en ny sensor for vannkuttmåling. Oppgaven min gikk ut på å utvikle en enkel vannkuttsmåler som fungerer for olje/vann/gass rørstrømning. Oppgaven bygger på teknologi som er utviklet ved Christian Michelsen Research (CMR) i samarbeid med UiB. Måleren baserer seg på permittivitetsmålinger i mikrobølgeområdet. Stipendet jeg fikk ble brukt til å lage en ny probe/sensor. Dette var veldig viktig for prosjektet og vi fikk svar på mange spørsmål. Det er nå startet opp et prosjekt på CMR som viderefører dette arbeidet. Jeg er takknemlig overfor NFOGM og håper at denne ordningen fortsetter.

Vennlig hilsen 

Ove Aksland
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Workshopen for dyr ?- styret i NFOGM har sendt ”klage”
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Temadag i Bergen 18.3


�Laber aktivitet på våre nettsider
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MFI olje-i-vann måler på olje-ekport-ledningen





Daniel GC på eksportgass





Systemet tilgjengelig via satellitt





Prosess-kontroll-system levert av ABB








Ny ISO5168 fikk ikke tilstrekkelig flertall





Ny Viking-invasjon til Skottland? ��(Ta med øks for priskutt!!!!!!





Hovedfags-student fra UiB takknemlig for støtte





Bygget ny vannkuttmåler for 10kNOK – det er håp!








Norsk Forening for Olje- og Gassmåling (NFOGM) er en frittstående forening for teknisk personell  som arbeider med måling av olje og gass i norsk olje- og gassmiljø. Foreningens faglige virkeområder omfatter kvantumsmåling, prøvetaking og kontinuerlig kvalitetsmåling i behandlings- og transportsystem.
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